

消費者保護月刊

彰化縣埤頭鄉公所 113.04.26

市售食品環氧乙烷檢驗及食品標示查核結果

為維護消費者權益，行政院消費者保護處(下稱行政院消保處)於112年11月間購樣果醬、抹醬、沙茶醬及起司等食品共計45件進行環氧乙烷檢驗及食品標示查核，其中環氧乙烷檢驗部分均未檢出，全部符合規定；至於食品標示查核結果，有6件不符合規定，已由衛生機關依法裁罰並要求業者改善完畢。

由於112年間好市多股份有限公司輸入之「油漬摩佐羅拉乾酪」及「Sonoma精選乾酪綜合包」，經衛生機關抽驗檢出殘留農藥環氧乙烷不符規定。而環氧乙烷係屬一級致癌物質，我國目前並未核准環氧乙烷作為農藥使用，亦未准許使用環氧乙烷氣體作為食品消毒用途，故為維護民眾食的安全，行政院消保處於112年11月間前往臺北市、臺中市、高雄市及宜蘭縣之實體店面購樣上開食品共計45件，進行環氧乙烷檢驗，及由地方衛生機關進行食品標示查核。

關於食品標示不符規定部分，衛生福利部食品藥物管理署已請地方衛生機關依法裁罰共計新臺幣16萬元，並要求業者改善完畢。行政院消保處在此呼籲民眾選購食品時應注意食品標示是否完整，例如：品名、內容物名稱、食品添加物名稱、廠商名稱及聯絡資訊、原產地、有效日期及營養標示等內容，以維護自身的權益。

演唱會活動購票詐騙頻傳 手法曝！北市消保官：網購二手票券易遭詐 提醒注意風險

臺北市政府法務局發布消費警訊指出，隨著疫情趨緩，大型活動也紛紛恢復，不少國內外知名歌手、DJ的表演活動陸續舉辦，即將在台北小巨蛋登場之歌手有黃明志、告五人、玖壹壹、動力火車、陳奕迅；另外高雄巨蛋及世運主场館則有張惠妹、五月天、周湯豪等，各場次售票常秒殺完售，導致網路也出現不少黃牛票、詐騙情況頻傳，臺北

市法務局消保官及臺北市警察局刑事警察大隊指出詐騙手法，提醒消費者應予留意。

法務局指出，近日臉書社團等平台常可看到近期各大熱門演唱會的「加價票券」資訊，惟不少遭詐騙案例，北市一名黃姓被害人日前加入臉書演唱會讓票社團，向1名蔡姓男子詢問「告五人」演唱會門票，對方表示「佛心原價讓票」，以原價每張3,550元轉讓搖滾B區2張連號，他與友人合購2張，匯款7,100元到指定的銀行帳號，對方不但未依約給予ibon取票序號，隨即於臉書封鎖消失。

消保官表示，亦有被害人向賣方約面交，卻始終約不到，在話術誘導下為了「保留優先購票權」先行匯款至對方提供的帳戶，錢一匯過去對方就了無音訊，消費者改以其他帳號與賣方對談，對方竟然持續有回覆，才驚覺恐遇詐騙！消保官提醒消費者，在網路上購買二手票券有高度風險，有可能無法取得票券、或票券無法順利入場，消費者交易前務必審慎評估。

消保官說明，熱門演唱會門票相當搶手，轉讓商機甚大，也因此有歹徒藉機詐騙，臉書有許多利用民眾急需購買熱門演唱會門票的求票、讓票、換票、代購社團，遭詐騙的風險性相當高，建議選擇具有審核機制的網站購買，善用第三方支付，匯款前仔細確認交易對象及商品，以免受詐。

警察局刑事警察大隊補充，常見二手票詐騙手法是透過臉書或LINE進行交易，不僅完全沒有保障，只要賣方封鎖、刪除帳號，則糾紛求助無門，所匯款項也直接落入歹徒口袋，隱藏極大詐騙風險。提醒向陌生人購買票券，保持心存懷疑，多問多看多方確認，始得保障個人消費權益。依社會秩序維護法第64條第2款規定，非供自用，購買運輸、遊樂票券而轉售圖利者，處3日以下拘留或新臺幣18,000元以下罰鍰。呼籲民眾除切勿貪圖暴利以身觸法外，亦應共同抵制，拒絕購買黃牛票，以杜絕歪風、保障民眾購票權益。

消費者如有任何涉及本案之消費疑義，可撥打消費者服務專線「1950」，有詐騙疑問歡迎撥打「165」反詐騙專線諮詢，以維護權益。

資料來源：行政院消費者保護會網站

埤頭鄉公所政風室編製 113.04